

万源脱贫攻坚中的工行力量

专业专注

金融

周刊

11

2019年7月4日

星期四

18982866999

 主编:沈 强
 编辑:胡 健


近年来,中国工商银行万源支行积极投身精准扶贫攻坚战,创新方式多举措扎实推进精准金融扶贫工作,坚持以“造血扶贫”替代“输血扶贫”,力推致富创业贷,在扶贫工作中敢扶贫、真扶贫、扶真贫。截至2019年3月末,万源支行累计向旧院镇大伦坎村、茶垭乡老洼坪村等多个定点帮扶村发放致富创业贷款26笔,发放金额453万元,带动精准贫困户200余户,预计人均年增收6000余元。

强化四级联动 致力精准扶贫

位于大巴山深处的四川省达州万源市属革命老区,属于典型的贫困山区,山高坡陡,自然条件恶劣,经济基础薄弱,重点产业较少,劳动力整体素质不高,大部分贫困村没有集体经济收入,贫困群众自我发展能力不足,造血功能不强,脱贫攻坚任重道远。在万源,工商银行是唯一一家总、省、市、县四级行联动参与到当地精准扶贫、精准扶贫、定点扶贫的金融机构。

15年来,工商银行在万源先后开展了项目扶贫、教育扶贫、卫生扶贫、救灾扶贫、科技扶贫、绿色扶贫等多项工程,累计无偿投入扶贫资金(物)7000多万元,涉及50多个乡镇,惠及群众40多万人,有利地促进党中央、国务院十分关心的“四难”(行路难、看病难、上学难、饮水难)问题的解决,推动了革命老区人民的生存环境的改善和社会经济的健康快速发展,产生了良好的社会效益,取得了令人瞩目的成绩,受到了各级党政的充分肯定和社会各界的高度评价。

作为精准扶贫最前沿、最接地气的万源支行,更是责无旁贷、一马当先。近年来,万源支行创新方式多举措开展精准扶贫工作。在定点联系帮扶单位—万源旧院镇大伦坎村,该行首先与该村党支部开展“两学一做”联建活动,在扶贫村上专题党课,教育党员学习农民群众艰苦奋斗不怕困难的优良作风,进一步增强基层党组织和党员在脱贫攻坚战中的战斗堡垒和党员先锋模范作用;再是支行16名党员与精准扶贫户结对联系、帮扶,密切党组织与困难群众的血肉联系,每人帮扶5-10户,利用双休日、节假日定期进村入户看望精准扶贫户,了解其生产生活情况和需要帮扶情况,鼓励他们自强不息、不等不靠,增强他们脱贫致富的信心。并且注重探索转变精准扶贫模式,在组织员工募集生产发展资金5万余元,扶持贫困户生产发展,用于购买鸡苗、饲料、预防药和养殖技术培训的基础上,又借助融e购电子商务平台,推介万源茶叶、黑鸡、腊肉、红豆腐等特色农产品实现网上销售,目前实现融e购平台交易额142万元,有效地增加了贫困户的经济收入;四是积极协调万源市政府有关职能部门,出资300万元解决了5.8公里社道公路建设,100万元修建1座便民桥等,解决了村民出行困难等实际问题,受到了广大老百姓的交口称赞。

虽然在多年的扶贫工作中取得了良好的成绩,但在实践中万源支行也深刻体会到,仅仅靠输血式扶贫是不能从根本上摆脱贫困的。只有积极探索新的金融精准扶贫路子,才能实现习总书记提出的“扶贫先扶志、扶贫必扶智”的精准扶贫方略,才能真正实现“扶真贫、真扶贫”。

为此,该行积极开展市场调查,派人到定点帮扶村实地查看,深入了解一线具体情况。在调查走访的过程中,一个叫小波的养殖户进入了他们的视野。小波当年29岁,经营万源市小波家庭养殖场,主要经营项目为肉牛的养殖、销售。小波的丈夫在老洼坪村附近的砂厂务工,家中有两个小孩均在上学。通过该行多次上门调查了解到小波2012年开始养牛,通过自己的努力,规模逐步扩大,于2015年1月成立了家庭农场,小波通过每年支付800元的租赁土地费,现在已经修建了拥有占地400平方米的圈舍,最大圈牛量64头,因自身资金的问题,农场的圈舍大部分空缺,但小波能吃苦耐劳、干实事、有激情。经行内研究讨论,该行的“致富创业贷款”可以给予小波资金上的支持。

随后,经过前期调查、资料收集、流程发起、审查审批等工作,该行在全省投放了第一笔信用方式扶贫贷款—致富创业贷款,金额16万元,并执行一年期人行基准利率,融资成本所有银行最低。有了这笔资金的支持,小波购买了22头小牛,总价11万元,按照购买每头已经喂养了3-4个月断奶小牛成本价5000元计算,经过一年左右时间饲养,每头牛到出栏的销售额为12000元左右,扣除成本支出,则22头牛预计可盈利7万元,同时小波通过购买本村精准扶贫户家里的玉米和草料,带动了本村10余户脱贫,人均年增收1000余元。小波及乡亲们表示,非常感谢工商银行的支持和帮助,对未来养牛事业和脱贫致富更加充满了信心。

通过这笔致富创业贷的成功发放和取得的良好效益,更加增添了万源支行运用造血式扶贫方式,走出一条更加科学有效的精准扶贫之路的信心和决心。

截至2019年3月末,万源支行累计向旧院镇大伦坎村、茶垭乡老洼坪村等多个定点帮扶村发放致富创业贷款26笔,发放金额453万元,带动精准贫困户200余户,预计人均年增收6000余元。

□凌乾硕 周涌涛 本报记者 蒋金洪

98岁老人没法出门 达州银行员工爬山入户去服务

本报讯 近日,达州银行的工作人员专程上门为家住凤凰山行动不便的98岁老人刘维淑办理社保卡启用相关业务,老人非常感激地连声道谢。该行牢固树立“有需要,在您身边;有困难,在您身边。”的服务理念,力所能及地为客户提供方便,赢得了客户的一致认可和交口称赞。

近日,家住凤凰山的98岁老人刘维淑,由于行动不便,无法下山办理社会保障卡,而老人的补贴正要通过社保卡才能拿到,老人及其家属心急如焚,情急之余,在本地一网站向社会各界发布求助信息,消息一出引起社会各界关注。得知此情况后,6月30日上午,通川区人社局副局长彭艳、北外镇镇长王涛和通川支行副行长潘广东驱车1小时赴老人刘维淑居住地,收集现场办理社保卡业务的相关资料,为老人提供服务解决难题。“谢谢你们,如果没有你们我真的不知道该怎么办!”当日,在达州银行员工的共同努力下,老人终于拿到期盼已久的社保卡,老人激动不已,握着工作人员的手连声道谢。

这不是达州银行第一次为特殊客户上门服务,同样的服务也在为徐老师提供方便。6月24日,在三尺讲台工作了大半辈子的癌症晚期病人徐老师,因着急出院需要代办社保卡。通川支行了解此情况后,积极组织业务骨干前往达州市中心医院住院部为该客户提供上门服务,在通川支行工作人员的见证下徐老师父子签订授权委托书。加急办理,徐老师的社保卡成功在6月25日办理成功。而家住新宁镇龙池街的桂老人同样实实在在地感受到了来自达州银行的温暖,老人于2018年在达州银行办理了社会保障卡,但由于身体原因一直没有激活账户。得知情况后,针对老人的实际情况,开江县支行决定提供上门服务,将柜面服务延伸到客户的病床前,为老人提供账户激活业务。

“这样的上门服务我们经常采用,达州银行一直把顾客的安全放在首位考虑,特事特办,急事急办。”达州银行相关负责人表示,如果看到有老人支取大额现金,工作人员会主动进行安全提示,护送至网点门口,客户有需要,也会协助客户联系公安部门提供安保服务。对于重度肢体障碍、不能亲临柜台、又有急需的客户,网点的工作人员会和客户及时沟通,开设绿色通道,可根据实际情况,提供上门服务。

(郑珊珊 本报记者 蒋金洪)

创新致富信贷新方式
探索精准扶贫新路子

脱贫攻坚在路上